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Ata da 17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora marcada, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 

22.467/2017, de autoria do Poder Executivo. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do Bloco PP/PSB/Podemos – O Deputado Rosemberg Pinto disse estar 

estarrecido com uma matéria publicada pela jornalista Cíntia Kelly vinculando o nome dele à operação 

Lava Jato, afirmando que o Ex-Gerente da Transpetro, José Antônio de Jesus, preso esta manhã, 

tinha “contato” com ele e com o Deputado Luiz Caetano. Informou que tomará as medidas 

necessárias, inclusive jurídicas, para esclarecer os fatos. Finalizou comentando que foi debatido hoje 

na Comissão de Constituição e Justiça um Projeto de Lei de iniciativa do Deputado Alex da Piatã que 

visa regulamentar o uso de tatuagens e piercings pelos adolescentes menores de 18 anos no Estado 

da Bahia. O Deputado Gika Lopes convidou todos para participarem da Fenagro, de 25/11 a 03/12 no 

Parque de Exposições, com uma programação que mostrará a evolução da agropecuária baiana. 

Encerrou falando da reunião na Comissão de Agricultura e Política Rural, que discutiu o incidente 

entre uma empresa e a população no Município de Correntina. Horário do Bloco PSDB/PRB/PPS – O 

Deputado Pablo Barrozo criticou o pronunciamento do Deputado Zé Neto na Sessão Ordinária de 

hoje, quando comparou a saúde na Bahia com a de Salvador, e apresentou dados positivos da 

administração da saúde na Capital baiana. Encerrou afirmando que o Governo do PT só faz 

propaganda. O Deputado Hildécio Meireles comentou a postura dos membros do PT, que defendem 

a qualquer custo os companheiros que praticam atos ilegais e enganam o povo brasileiro. Disse que 

o Governo da Bahia investe em propaganda e não cuida das questões prioritárias como saúde e 
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segurança pública. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo salientou a importância de os 

segmentos sociais negociarem as demandas nesta Casa. Disse que a presença dos habilitados no 

concurso da Polícia Militar é muito importante e acredita que a médio prazo o Governo solucionará a 

questão. Afirmou que a segurança pública no Estado teve avanços nos Governos Jaques Wagner e 

Rui Costa. Falou que a Bahia é o Estado da Federação que mais investe e que o Governador Rui 

Costa foi avaliado como um dos melhores do Brasil. Concluiu dizendo que para resolver o problema 

da violência é necessário combater a desigualdade social. Horário do Bloco PMDB/PSC – O Deputado 

Targino Machado criticou os deputados da Base do Governo que assomam à tribuna para defender 

as administrações do PT. O orador foi aparteado pelo Deputado Fábio Souto. O Deputado Adolfo 

Viana falou que a presença dos Policiais Civis nas Galerias para cobrar do Governador mais direitos, 

melhores salários e condições de trabalho comprova a péssima condição da segurança pública na 

Bahia. Afirmou que o Governo reduz investimentos em segurança pública e aumenta em propaganda. 

Horário do Bloco PSL/PROS – O Deputado Zó mostrou alegria com a chegada da água ao Rio São 

Francisco. Defendeu o Governo dizendo que a violência na Bahia já existia antes de 2007 e que as 

estradas estaduais sempre foram um problema. Finalizou mostrando preocupação com a atual 

reforma trabalhista. A Deputada Fátima Nunes manifestou alegria em participar da festa na 

Comunidade Lagoa da Baixa/Lagoa dos Coxos, no Município de Itiúba, promovida pela Instituição Lar 

Santa Maria em parceria com o Governo Estadual, as Associações e as Comunidades do Fundo e 

Fecho de Pasto da região. Falou que o Governo Federal não se preocupa com a população carente, 

extinguindo diversos Ministérios, a exemplo do de Promoção da Igualdade e Combate ao Racismo, e 

que no orçamento de 2018 não deixou previsão para o Ministério de Desenvolvimento Social. Horário 

do Bloco PCdoB/PDT/PRP – O Deputado Paulo Rangel disse que os Deputados da Bancada de 

Oposição nesta Casa parecem sofrer de amnésia ou só conhecem a História da Bahia após o Governo 

de Jaques Wagner e comparou a situação da segurança antes e depois dos governos do PT. Encerrou 

afirmando que é necessário refletir sobre as condições econômicas do País e a situação de equilíbrio 

em que se encontra o Estado da Bahia. Horário do PT – O Deputado Angelo Almeida defendeu o 

Governador Rui Costa, elencando investimentos no âmbito da saúde em todo o Estado. Falou que a 

Bancada do Governo defende políticas públicas que amenizem as dificuldades da população mais 

carente e fez referência ao empréstimo de R$600 milhões à Bahia, que está bloqueado em razão de 

boicote do Governo Federal. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado, com 27 

votos SIM e 11 NÃO, o Projeto de Lei nº 22.467/17, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal e dá outras 

providências”, com parecer do Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. Em questão de ordem, o Deputado Leur 

Lomanto Junior solicitou uma auditoria no painel de votação, informando que votou NÃO e no painel 
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foi registrado SIM. Submetidos à 1ª discussão e votação, após a dispensa das formalidades 

regimentais, foram aprovados, por unanimidade, os Projetos de Lei de nºs: 22.554/17, de autoria do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, que “Eleva a Comarca de Bom Jesus da Lapa de entrância 

intermediária para entrância final e a Comarca de Caculé de entrância inicial para entrância 

intermediária e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro, no âmbito das 

Comissões conjuntas, que opinou favorável à forma originalmente apresentada; 22.423/17, de autoria 

do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, que “Eleva as Comarcas de Eunápolis, Irecê, Santo 

Antônio de Jesus, Senhor do Bonfim e Valença de entrância intermediária para entrância final e as 

Comarcas de Araci e Jaguaquara de entrância inicial para entrância intermediária e dá outras 

providências”. A matéria recebeu parecer oral no âmbito de três Comissões: Constituição e Justiça, 

pelo Deputado Bobô, que se manifestou favorável, com a introdução da emenda de relator; de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que se 

manifestou favorável; e de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, pelo Deputado Hildécio 

Meireles, que se manifestou favorável; 22.336/17, de autoria do Deputado Bira Corôa, que “Inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Estado da Bahia os festejos de Nossa Senhora das Candeias, 

padroeira da cidade de Candeias”, relatado pela Deputada Fabíola Mansur, no âmbito das Comissões 

conjuntas, que opinou favorável à forma originalmente apresentada. Durante o transcorrer da Sessão 

foram solicitadas diversas questões de ordem para verificar o quórum de continuidade e de votação. 

O Sr. Presidente, Deputado Sandro Regis, convocou uma sessão extraordinária, com início um minuto 

após o término desta, com a finalidade de apreciar em 2ª discussão as matérias apreciadas, e 

declarou encerrada a Sessão às 19h18, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo (licenciado), Mirela Macedo e Pastor Sargento 

Isidório (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


